## 社区新闻



### 男女共防HPV进入新阶段

# 河南男性首针进口

## 九价HPV疫苗在郑州开打

## 郑东新区如意湖社区卫生服务中心可以接种

本报讯(记者 邢进)4月22日,可适用于适龄男女接种的进口九价HPV疫苗河南首针在郑州开打。进口九价HPV疫苗多项新适应证4月14日获国家药品监督管理局上市批准,覆盖了HPV的9种亚型,适用于16岁至26岁男性。而此前获批上市的进口四价HPV疫苗,主要适用于9岁至26岁男性,仅覆盖HPV的4种亚型。

"此次获批是继去年1月 九价 HPV 疫苗可面向9岁至14岁小年龄段女生开展二剂 次接种程序后,在适应证上的 又一突破。"河南省疾病预防 控制中心免疫预防与规划所 所长张延炀称,该疫苗不仅为 适龄男性群体提供了更为全 面的健康防护选择,有助于减 少HPV 在全人群中的传播,加速消除宫颈癌目标的实现,更有助于完善中国成人疫苗预防接种体系,标志着我国正式进入"男女共防HPV相关癌症及疾病"的新阶段。

张延炀称,长久以来, HPV感染被视为女性健康的 议题,与宫颈癌紧密关联。然 而,男性HPV感染同样不容忽 视。在全球范围内,90%男性 在其一生中至少感染一次 HPV,男性生殖器HPV的感染 率实际上高于女性。

"相较女性,男性感染 HPV后更为隐秘,大部分是没 有任何临床症状的'潜伏性感 染',如不及时发现和治疗,可 能影响自身健康。"河南省医 学会妇产科学分会主任委员、 河南省人民医院妇儿医学部主任王悦指出,预防胜于治疗,接种HPV疫苗是防控HPV感染相关疾病的一级预防措施,不仅可以预防宫颈癌,还可以预防HPV感染引起的肛门癌和生殖器疣。

随着进口九价 HPV 疫苗 男性适应证获准上市,郑州市郑东新区如意湖社区卫生服务中心是首批接种点之一。该卫生服务中心计划免疫科负责人黄东亚介绍,自男性适应证获批以来,接种点收到的预约和咨询量呈倍数增长。为了保障市民的接种需求,接种点已做好充分准备,市民可通过线上平台、电话预约,以及现场预约等多种方式进行接种预约。

## 社区暖心事

### 闲置好物"焕新上岗"邻里温情漫溢社区

本报讯(记者 刘伟平朱翔宇 通讯员 朱重阳文/图)当尘封的闲置的物迎来新主人,邻里间的情谊也在摊位间悄然流淌。4月21日,二七区京广时境道青秀佳苑社区新红区新红区明实践站携手亚新红色物业,在润泽园小区野跳为开入区便民服务了与"闲置共享"为双引擎,为居民送上家门口的贴心与暖意。



社区跳蚤市场吸引不少居民

为整个市集增添了别样的 童趣与欢乐氛围。在这里, 居民不仅能用实惠的价格 淘到心仪好物,还实现了闲 置资源的高效循环利用,让 物品重新"活"起来。

与此同时,便民服务区 同样人气爆棚。物业人员 凭借专业技能,为居民提供 免费的家电维修、管道疏通 服务;社区网格员则化身 "生活小能手",开展义务磨 刀、衣物缝补服务。居民 刘女士忍不住称赞道:"这样的活动很贴心,不仅帮我们解决了磨刀、缝补这些琐碎小事,还让邻里之间的关系变得更加亲近了!"

青秀佳苑社区负责人 表示,下一步,将持续深化 与物业的合作,定期开展 便民服务活动,通过丰富 活动形式盘活社区资源, 将"便民服务日"打造成常 态化品牌项目,为居民 "摊"开幸福生活新画卷。

#### 倡导光盘行动 践行文明新风

本报讯(记者 唐善普 通讯员 张一帆)为弘扬勤俭节约传统美德,杜绝"舌尖上的浪费",近日,中原区林山寨街道河南工大社区积极开展"光盘行动"主题宣传活动,通过走进居民家中、商户门店,将节约理念传递到社区的每个角落。

活动中,社区网格员和巾帼志愿者组成宣传小队,深入居民楼院,挨家挨户发放"光盘行动"宣传彩页,向居民讲解节约粮食的重要意义,并分享家庭合理备餐,剩菜妥善处理等实用技巧。"以前经常浪费,还是按需好,既不浪费还省钱!"郑勘机生活区刘阿姨

感慨道

在辖区餐饮商户中,社区 工作人员与顾客沟通,倡导按 需点餐,建议店主在餐厅醒目 位置张贴"光盘行动"海报、摆 放提示桌牌,营造节约氛围。 商户们表示,将用实际行动助 力文明用餐,推动"光盘行动" 入脑人心。

文明郑州 之光盘行动

#### 聚焦六类人群 狠抓服务升级 **让每个群体 都成为美好生活主角**

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田丛宇 马巧梅)记 者昨日获悉,中牟新区刘集 镇锚定"四高四争先"要求, 立足自身实际、聚焦"六类 人群"、狠抓服务升级,加快 推进城乡融合发展,全力打 造高品质生活社区,让每个 群体都能成为美好生活的 "主角"。

针对拆迁安置村民群体,该镇每个月对10个行政村"两委"干部进行培训,切实提升安置社区管理水平;常态化开展人居环境整治,持续加强小区绿化、电梯、文体等设施的管护,让社区成为安得下身心、留得住事办、部港准纳入村规民约,大力推进移风易俗,加快培育文明新风。

针对商住小区业主,精 选优选60名社区骨干到市 区优秀社区跟班历练,提升 "红色物业"管理服务水平, 探索形成厅局家属院服务管 理的刘集经验;积极协调相 关部门,加快完善辖区水、 电、气、暖等配套设施,真正 让"房子"变成"家"。

针对游客群体,紧盯"吃住行游购娱"全链条,培育引进梧桐林营地、露营王森林地、逛吃公园、蚂蚁王语,打造城市周边游首选目的地;充因为发挥节假日景点党站目的党员不够,是大锋岗作用,全力做好限别导、爱心帮扶、便民服

务,让广大游客宾至如归; 抢抓"文旅+影视"新赛道, 依托鼎革·中牟影视基地, 谋划建设影视产业小微园 区,引进影视制作、培训、转 化等企业。

针对师生群体,推动更 多律师、心理医生等上网进 校、答疑解惑,拓展提升"心 灵树洞"功能作用,助力学生 身心健康成长;严格落实校 园陪餐制,组织机关、社区、派出所等工作人员共值门 岗,全力守卫校园安全;联合 东枫外国语学校创新打造家 校社共育中心,推动学校教 育、家庭教育、社会教育融合 发展,为青少年成长成才撑 起一片蓝天。

针对农民工群体,严格 落实"一金三制"要求,发挥 临时党支部、法律服务站、成 民工服务保障中心作用。保农民工欠薪案件"0" 增;积极协调业主单位、通过工抵抵债、量 工单位,通过工抵抵存量抗,推动存量方式,推动存量大力开展为,大力开展为,大力开展为,实际行动让广大农 要领导带头与农民工大农 民工安心、放心、舒心、暖心。

针对大学生群体,深入挖掘辖区安置区门面房、架空层等闲置资源,创新实施"万名大学生进刘集"行动,为大学毕业生提供考研、考公、就业"一站式"服务,着力打造成低成本生活、创业空间,确保外来人才引得来、留得住、发展好。

## 楼栋照明全面升级 夜晚出行不再摸黑 康乐社区点亮居民舒心路

近期,社区工作人员在日常走访中,居民不约而同地反映,小区楼栋照明灯间。这些早年问题:这些早年问题:这些早年问题:这些早年时间安装的灯具不仅亮度昏暗,线路老化也十分严重,不少声景。到了晚上,漆黑的楼院不仅给居民出行带来的楼院不便,还暗藏着严重的安全隐患,大家都盼着能尽快

更换新的照明灯。

了解到居民的迫切需求后,康乐社区迅速行动起来,第一时间组织小区业主委员会和物业公司召开专题会议,共同商讨解决方案。从灯具的选型、采购,到施工方案的制订、实施,每一个环节都反复推敲、精心安排。很快,物业便按照既定方案,采购了质量可靠的LED照明设备和全新的线路材料,并安排专业工人紧锣密鼓地投入到施工当中。

经过紧张施工,一盏盏明亮的新路灯整齐排列在各个单元门口,崭新的线路也全部铺设到位。夜幕下,老人们三三两两地在明亮的道路上悠闲散步,孩子们也能放心地在小区里嬉笑玩耍。明亮的灯光不仅守护着居民的安全,更悄然拉近了邻里间的距离,让居民们的生活更加安心、舒心。